

ОГНИ САЯНА

ПЯТНИЦА

12

июль
1996 года

№ 83 (2146)

В розницу —
цена свободная.

САЯНОГОРСКАЯ ГОРОДСКАЯ ГАЗЕТА

Основана 1 января 1977 года

ПОЗДРАВЛЯЕМ

Почтальонов Федеральной почты с профессиональным праздником — Днем почты! Известно, что труд почтальона, доставляющего письма, газеты, журналы в любую погоду, нелегкий. И раньше, от них ждут хороших вестей. Работа непосредственно работников центральной почты, ее отделений также трудностей и вызывает уважение. Желаем всем почтовикам четкой, надежной работы. Здоровья и успехов в работе вам и как можно больше получать благодарности от горожан.

Администрация города
Городской Совет
Коллектив газеты «Огни Саяна»

ВЫСОКАЯ ОЦЕНКА

Недавно состоялась встреча саяногорских художников с председателем Союза художников в Хакасии М.Семеновым и членом этого Союза В.Капелько. Познакомились поближе с творчеством наших земляков, они высоко оценили работы Вострещева, мозаику В.Ковалева, живопись Н.Могунова. С творчеством этих художников саяногорцы знакомы. Им рекомендовано вступить в Союз художников Хакасии.

ПОЧЕТНЫЕ ЗВАНИЕ

В.Г.Федорова — ведущего хирурга городской больницы ведущего ее хирургическим отделением хорошо знают в саяногорске как грамотного и талантливого специалиста. Государственные почести Владимир Георгиевич нелегкой профессии медика. В канун празднования пятилетия республики ему присвоено звание заслуженного врача РХ. От души поздравляем Федорову с высоким признанием и достойной оценкой его творчества.

МИРОВЫМ КАЧЕСТВОМ

Как проинформировал президент торгово-промышленной палаты Республики Хакасия С.Б.Адамян, за пределами России пользуется спросом продукция таких саяногорских предприятий, как АО «СаАЗ» и АО «Самра» (Саянмармор). Продукцию мирового качества выпускает и «Саянал». В ближайшее время фольга «Саянала» будет числиться в ранге экспортных товаров.

ПЕНСИИ ЗАДЕРЖИВАЮТСЯ

Только 37 процентов предприятий Хакасии произвели обязательные отчисления в пенсионный фонд. Сей факт стал основной причиной задержек выплаты пенсий. Предположительно пособия за июнь полностью пенсионеры в Хакасии смогут получить лишь к августу. И это определенно не может не тревожить.

ЗА БИЛЕТАМИ — В АБАКАН

На другой день после прошедших президентских выборов именно 4 июля, жители Саяногорска не смогли воспользоваться услугами предварительной железнодорожной кассы. С этого дня она закрылась и, похоже, надолго. Причина: отсутствие прямой информационной связи с Абаканом, вследствие чего теряет смысл существование такой кассы. Предварительная касса должна иметь компьютер для прямой связи, а стоимость 52 миллиона рублей, которых не нашлось у городской администрации для приобретения данного технического средства. А потому сейчас саяногорцы вынуждены ездить в Абакан для оформления билетов. И это в летний период отпугивает от разного рода путешествий!

ИЮЛЕ ОТДЫХ БУДЕТ ГАРАНТИРОВАН

Летний отдых для юных саяногорцев стал в этом году чрезвычайно проблемной; и тем отраднее было узнать, что произошел положительный сдвиг в данном направлении. Вот что рассказала об этом инспектор Гороо Н.Бекищенко. С 8 июля при пяти школах — Черемушкинской № 1, Май-Саяногорских №№ 4, 5, 9 — открылись площадки летнего отдыха. В течение двадцати одного дня там проведут свой досуг, получают трехразовое питание около 350



Маленькие друзья

школьников разного возраста и, заметим, все это бесплатно. 460 миллионов рублей пойдет на летний отдых детей. Эти средства будут использованы на основании письма Совмина РХ по взаимозачетам налогов. Из этих финансов часть пошла на оплату путевок для детей из «Ласточки», опекаемых детей, а их в городе — 140, в лагеря «Дружба», «Электрон», а также для организации поездки саяногорских школьников, отличившихся в знании точных наук, в специализированный лагерь на берегу озера Байкал. Думаю, что и в августе что-нибудь организуем из этих средств для летнего отдыха детей города. На основании сказанного инспектором отдела образования можно сделать вывод, что для части (к сожалению, малой) летний отдых в июле гарантирован.

МИНИМУМ В МАЕ — НА ГРАНИ БЕДНОСТИ

Несколько лет назад в России (с началом реформ) заговорили о прожиточном минимуме, то есть, на какую сумму можно прожить человеку в месяц. И в Хакасии такой подсчет ведется регулярно. Так, за май он составил в республике 418087 рублей на одного человека в месяц в среднем, причем, для мужчины — 512935 рублей, для женщин — 435040, для детей школьного возраста — 463184 рубля, для дошкольников — 284073. А как в июле? Пока на то нет сведений, но ясно, что не меньше, а больше. Зарплата многих — ниже такого уровня, а это уже бедность.

ПРЕСТИЖНАЯ ФИРМА

Строительная фирма «Саянстрой» известна далеко за пределами Хакасии, ее услугами пользуются и в республиканском центре. К пятилетию Республики Хакасия в шестом микрорайоне Абакана был сдан совместно с СУ-32 (начальник С.М.Бобровник) в эксплуатацию дом № 1. Заказчик из Черногорска — АОЗТ «Стройиндустрия» (генеральный директор А.А.Магдалин) высоко оценил произведенные работы, и по результатам из была высказана похвала фирме «Саянстрой» (генеральный директор Н.М.Дудко), как весьма престижной строительной организации. Представитель Совмина РХ — Л.И.Скороходова — также дала высокую оценку строительным работам фирмы, выразила надежду на дальнейшее деловое сотрудничество. В настоящее время акционерное общество ведет в Абакане строительство трех объектов: дома № 1 (будем считать, что он

сдан), дома геофизиков и дома-интерната, впоследствии начнутся работы еще на одном жилом доме, а в третьем квартале — на родильном доме. Фирма «Саянстрой» активно участвует в реализации строительных федеральных программ по Хакасии, а именно — в количестве 80 процентов, что говорит о возможностях этой организации, то есть о хороших перспективах.

«Я ПРОГОЛОСОВАЛ, А ПОТОМ...»

Те, кто пришел на выборы 3 июля, а точнее — на второй тур выборов Президента Российской Федерации, имели уже двух кандидатов, нежели 16 июня — Бориса Ельцина и Геннадия Зюганова. И вопрос был действительно «гамлетовский»: быть или не быть? Вот два мнения жителей поселка Майна, отдавших свои голоса двум разным кандидатам. Эти два человека — пенсионеры, которых в поселке немало. Один из них сказал следующее: «Я проголосовал за Ельцина, а что потом, одному Богу известно, но может, хуже не будет, ведь у Бориса тоже есть внуки, дети и все, что он задумал и делает, должно быть во благо их, а значит — всех нас.» Вот другое мнение: «Может Геннадий Зюганов сделает для нас лучшую жизнь, хотя бы на ближайшие пять лет. Поставил крестик для него, может это и поможет, а честно говоря, уже не знаю, кому верить, на кого «делать ставку». Выборы 3 июля прошли в поселке и в самом городе при достаточной активности избирателей, ну а результаты — имя нового Президента России известно — Б.Н.Ельцин. Хочется верить, что Россия будет существовать и всегда могучей державой, с генофондом высокого интеллекта, такова ее предназначение на обозримое будущее.

ФИРМА — ДЛЯ ДЕТЕЙ

Дети работников фирмы «Саянстрой» отдыхают, оздоравливаются в лагерях «Подснежник», «Енисей», для чего администрацией, профкомом сделана определенная скидка, то есть родительский взнос не превышает десяти процентов от стоимости путевки. При нынешних финансовых трудностях фирмы, такая помощь весьма существенная, и в то же время это говорит о заботе, проявленной администрацией АОЗТ «Саянстрой» по отношению к детям своих работников, что стало традицией.

«ИМЭКС» ЖДЕТ ВАС

Почему выбирают «Имэкс»? С этого вопроса началась беседа Н. Мисюра с завучем центра бизнеса и менеджмента Т. Булыгиной.

— А выбирают нас потому, что только в «Имэксе» полный спектр товаров и услуг для бизнеса. Мы предложим всем, кто к нам придет, множество средств достижения наилучших результатов, автоматизируем все процессы делопроизводства и бухгалтерии, а также создадим вам и вашей фирме имидж, фирменный стиль, расскажем всем, что вы есть. И кроме того подберем вам обученный коллектив из наших выпускников. Так что спешите стать нашими клиентами и партнерами!

— А что сегодня «Имэкс» предлагает?

— Сегодня «Имэкс» предлагает многое. Так, пройдя программу обучения по специальности «экономика, бухгалтерский учет и контроль предпринимательской деятельности», присваивается квалификация экономист-предприниматель. Завершив освоение программы «Маркетинг предпринимательской деятельности», присваивается квалификация менеджер по маркетингу, менеджер по рекламе.

Мы также проводим набор для обучения по специальностям «делопроизводство и правоведение» (квалификация — секретарь-референт), «коммерция предпринимательской деятельности» (квалификация — коммерческий агент и продавец-кассир).

Кроме того, «Имэкс» проводит набор в вечерние группы для обучения по таким специальностям как «программное обеспечение вычислительной техники и автоматизированных систем», «вычислительные машины, комплексы, системы, сети».

Надо сказать, что работникам бюджетной сферы в прошлом месяце была предоставлена возможность пройти подготовку на льготных условиях.

— Насколько мне известно, в «Имэкс» при желании можно овладеть английским языком.

— Да, действительно. Наш центр предоставляет такую образовательную услугу. Обучение английскому языку организовано в три этапа: «Happy English» (для детей от 6 до 11 лет), «Follow me» (для подростков 11-16 лет) и «Business English» — деловой английский. В течение года изучением английского языка в нашем центре занимались 70 школьников и 35 взрослых.

— А что касается результатов обучения по другим специальностям, удовлетворяют ли они вас как работника центра?

— Наша главная цель — подготовка специалистов к самостоятельной работе в современных условиях. Следует заметить, что темы дипломных работ нынешних выпускников центра имели практическую направленность: они представляли собой разработку бизнес-плана. И это нас радует.

А в целом в минувшем учебном году в центре бизнеса и менеджмента прошли подготовку и получили дипломы по экономическим специальностям 15 человек, 17 человек получили диплом с квалификацией секретаря-референта. Более 100 человек — сертификаты операторов ПЭВМ, более 300 школьников обучались в компьютерном классе. Многие из них намерены продолжить дальнейшее обучение в нашем центре.

Азам программирования и компьютерной графики дети у нас могут обучаться с первого класса. Взрослым же, прошедшим в нашем центре обучение работе на компьютере, предоставляется возможность прийти на следующий курс: пройти обучение по специализированным или более современным программам, либо получить более современную специальность. В этом случае предусмотрена система скидок.

— Татьяна Петровна, решены ли в вашем центре проблемы обеспечения учебной и методической литературой?

— Частично. Но в этом плане нами накоплен определенный опыт. За последнее время центром установлены контакты с фирмами, занимающимися распространением учебной и методической литературы, что, надеюсь, будет удобно и выгодно для преподавателей и для обучающихся в нашем центре.

— А что еще новенького входит в планы центра?

— Начиная с нового учебного года на базе нашего центра будут работать подготовительные курсы для выпускников школ, желающих продолжить обучение в высших учебных заведениях. Это, во-первых.

Во-вторых, нами достигнута договоренность о сотрудничестве с Томской архитектурно-строительной академией. Весной будущего года на базе центра планируется проведение вступительных экзаменов в этот вуз.

Кроме того, в нашем центре продолжит свою работу школа менеджеров. Ее назначение — подготовка выпускников школ и всех желающих для поступления на экономические факультеты учебных заведений.

В последнее время участились обращения граждан в администрацию города, связанные с нарушением их прав, как потребителей товаров и услуг, определенных Законом «О защите прав потребителей», в отношении непредоставления информации о продавце, исполнителе работ (услуг) и о товаре, услуге.

Это не случайно. В городе стационарная мелкорозничная торговая сеть представлена множеством торговых точек — ларьки, киоски, павильоны. Кроме этого передвижная розничная торговая сеть — автомагазины, автофургоны, тележки, и многие из них не имеют вывески.

Когда возникает конфликт между потребителем и продавцом, он не может быть оперативно разрешен лишь потому, что потребитель не знает, у кого же он приобрел товар.

Господа предприниматели, непредоставление информации о продавце, исполнителе работ (услуг) — это грубое нарушение прав потребителей. Закон обязывает вас иметь вывеску.

Если это стационарная мелкорозничная торговая сеть, тогда на вывеске должны быть указаны название торговой точки, юридический адрес, по которому она зарегистрирована, регистрационный номер и режим работы.

Владельцы передвижных средств развозной и разносной торговли также обязаны информировать потребителей об их принадлежности и месте нахождения, т.е. указывать юридический адрес.

Магазины должны иметь вывески с указанием названия, организационно-правовой формы деятельности, адреса, режима работы.

Предприниматели — физические лица, торгующие на мини-рынках, обязаны при первом требовании потребителя называть свой регистрационный номер и где зарегистрированы в качестве предпринимателя.

Если вид деятельности, осуществляемой продавцом, исполнителем работ (услуг), подлежит лицензированию, потребителю должна быть представлена информация о номере лицензии, сроке ее действия, а также информация об органе, выдавшем эту лицензию.

Все эти требования определены статьей 9 Закона «О защите прав потребителей».

На потребительском рынке появилось много самых разнообразных товаров и услуг и разобраться в них рядовому потребителю сложно, а порой и вовсе не под силу. Ведь рынок насыщен в основном товарами импортного производства, зачастую сомнительного качества — продукты, одежда, сложная бытовая техника, как правило, дорогостоящие.

В прилагаемой к товару технической документации нет перевода на русский язык, а продавцы не всегда могут дать информацию о товаре.

Закон требует предоставить потребителю полную и достоверную информацию о товаре, работе, услуге. В ст. 11 Закона определяется содержание информации, в обязательном порядке доводимой до потребителя. Советую продавцам обратить на это внимание, тогда меньше будет конфликтов с потребителем. Способы доведения обязательной информации — техническая документация, этикетка, упаковка, маркировка. Техническая документация на импортный товар должна содержать перевод на русский язык.

Каждый день мы с вами слышим пугающие истории о трудностях нашей жизни, о бедности, нищете, о жадности и бездомности. Нас мучают вопросы: Смогу ли я сохранить свою работу? Не будет ли моя семья голодать? Смогу ли я дать образование ребенку? Смогу ли выжить? Мы не думаем «вчера». Мы подробно останавливаемся на «завтра». Хотим знать, что будет и что мы сможем сделать в отношении того, чтобы наши дети были обеспечены лучше.

Астрология изучает не только воздействие планет на человека и его жизнь, но и на имущество и приобретение богатства. Только некоторые индивидуумы имеют от рождения такое положение планет, которое показывает способность накапливать богатство, все равно, что бы они ни делали. Такие люди редки, как редки рожденные принцами. Большинство гороскопов показывают трудности с деньгами. Любой человек, который нарушает основные планетарные структуры хорошего управления деньгами, терпит неудачу в накоплении или неудачу в наслаждении. «Любовь и деньги, — это одно, — утверждает Барбара Коваль в своей книге «Астрология богатства». — Вы можете иметь деньги вместо любви. Но вы не можете наслаждаться вашим богатством без этого». А теперь забудьте то, что вы знали о деньгах. Ведь даже избитые истины противоречат: «действуйте наверняка! Земля — лучшая инвестиция. Делать деньги — требует денег. Чем больше вы имеете — тем больше вы получите. Никогда не занимайте и не давайте займы!»

Если вы следовали большинству из этих советов последние десять лет, то вы должны потерять деньги, а не приобрести их.

Жадность богатых это вечная неудовлетворенность тем, что имеют, и попытка схватить больше, неважно при этом, что это задевает. Жадность бедных — это попытка получить что-то даром, а отдать еще меньше. Любовь к деньгам богатого человека потакает его слабостям, у бедного человека она паразитична. Астрология же пытается разобраться, по-

Если потребитель приобретает товар, услугу, в номенклатуру товаров, услуг, подлежащих обязательной сертификации, ему должна быть предоставлена информация о сертификации.

В ст. 11 Закона сформулирован принцип оценки, предоставляемой потребителю, — отсутствие у него специальных познаний о свойствах и характеристиках работы, услуги.

Потребитель, как ключевая фигура, на которую за счет производства и торговли, признается непрофессионала со средними способностями восприятия обычно сложных технических характеристик товара, услуги.

Потребителям важно знать, что законом предусмотрена ответственность изготовителя, продавца, исполнителя (услуг) за ненадлежащую информацию.

В соответствии со ст.

Закон, если в случае предоставления недостоверной информации потребитель приобретает товар (услугу), не обладающие необходимыми свойствами, он имеет в одностороннем порядке расторгнуть договор с продавцом, исполнителем работ (услуг) и на основании ст. 39 ГК РФ

требовать возмещение убытков.

Если же действие повлекло невозможность исполнения приобретенного товара, услуги по назначению, потребитель может потребовать предоставления ему в разумно короткий срок необходимой информации, при нарушении чего договор также может быть расторгнут, а виновные возмещены.

Если в результате непредоставления необходимой информации о товаре произошла его поломка или возник какой-либо недостаток после передачи его потребителю и в период эксплуатации, тогда он имеет право требовать безвозмездного устранения этих недостатков, либо соразмерного снижения покупной цены, либо замены товара на другой, расторжения договора и возврата денег за товар.

Если предоставление недостоверной или неполной информации повлекло причинение вреда жизни, здоровью и имуществу потребителя, наступают последствия, предусмотренные ст. 14 Закона. Согласно данной статье, вред, нанесенный жизни, здоровью или имуществу потребителей, должен быть возмещен в полном объеме, то есть с учетом упущенной выгоды.

Кроме этого за систематическое нарушение прав потребителей со стороны Хакасского антимонопольного управления ГК АП России, контролирующего выполнение Закона «О защите прав потребителей», может быть наложен штраф в размере пяти тысяч минимальных окладов.

Неспособность некоторых продавцов, исполнителей работ (услуг) цивилизованно разрешить конфликт с потребителем говорит о незнании той и другой стороной своих обязанностей.

Просьба к предпринимателям города, владельцам торговых точек, офисов прекратить нарушение прав потребителей на информацию и привести в соответствие с требованиями Закона. В противном случае, со стороны городской администрации будут приняты соответствующие меры.

ЛИВА

ст. инспектор по ЗПП администрации

нать, что же происходит в реальной жизни и в связи с этим гланет. Она дает нам основы покупки и продаж.

— обладайте продуктом внутренней ценности и рыночную цену. Присматривайтесь, ищите качество, долговечность.

— покупайте и продавайте то, чем вы больше любите. Если вы любите свое приобретение, то высоко оцените его, когда придет время продавать его. Дорогое качество удовлетворяет, чем дешевый хлам.

— если предприятие рискованное, используйте других. Разделите владение и распределите риск.

— следуйте модам и

ям. Знайте, что рынок чем нуждается. Определите цену, которую рынок может держать.

И еще предостережения, модели, выгоды:

— рынок всегда есть рынок покупателя. Нет продавца, которого с деньгами без торговли,

— цены всегда имеют тенденцию падать,

— деньги можно сделать при подъеме и падении

— враг покупателя — нетерпение. Сила продавца —

ство,

— рынок всегда корректирует.

Итак, это теория. А теперь практические советы:

1. Покупайте после полнолуния. Продавайте от

2. Покупайте при соединении Луны с Узлом. Покупайте при соединении с Южным Узлом и др.

3. Продавайте при любом соединении с Солнцем

4. Покупайте позже.

5. А теперь еще конкретнее!

6. Покупайте в следующие дни июля: 10, 11, 12, 13, 22, 23

7. Продавайте: 17, 18, 19, 20, 21, 24, 25.

8. И пусть будут ваши покупки благополучными, а

9. выгоднее!

Елена КАБА

ВОЗЬМИТЕ НА ЗАМЕТКУ

О ПРАВЕ ПОТРЕБИТЕЛЕЙ НА ИНФОРМАЦИЮ

ВРЕМЯ — ДЕНЬГИ

НЕОКОНЧЕННАЯ БЫЛЬ

ЛУЖА

В нашем Саяногорске пока нет и нет достопримечательностей, даже мало-мальских, кроме одной — имеющей свои историю, слагающуюся поэтапно и положено.

Где-то в 70-х годах отцы гидростройки порешили строить купальню с пляжем на берегу Енисея напротив второго микрорайона. Забурлила работа, в сомкнутом строю, включились бульдозеры, экскаваторы, большегрузные самосвалы. На глазах исчез крутобокий берег, состоявший из гравия и песка.

В один из дней от кручи остались ровная площадка для пляжа да котлован, в котором, по замыслу руководящих стратегов, должен находиться пляжный бассейн.

Потом пляжно-плавательная стройка замолкла, словно захлебнулась енисейской водичей. Долго-предолго молчала она. Но однажды, теперь уже в 80-е годы, на удаленном обрывистом берегу появилась группа людей, напоминавших по стати, одежде и строгости на лицах руководящих единиц. Вот только без

детям, и большим, и маленьким, трудно самим ориентироваться в огромном количестве книг, издаваемых в нашей стране и за рубежом. Помочь, направить их в этом книжном море должны родители и библиотекари.

Вы, конечно, мечтаете о том, чтобы ваши дети выросли грамотными, культурными, всесторонне развитыми. Этого невозможно добиться, если ваш ребенок не будет общаться с книгой с раннего детства.

Чтение занимает немало свободного времени у тех школьников, которые ищут знания, стремятся найти что-то новое. Дети читают самую разнообразную литературу, обмениваются знаниями, почерпнутыми из книг, переживают за судьбу понравившихся им литературных героев, стремятся быть похожими на них, ищут людей-кумиров в жизни, отыскивают в книгах ответы на «почемучкины» вопросы.

Но, к сожалению, не для всех книга является верным другом. Как часто можно слышать в библиотеке жалобы от родителей на своих детей: читать не любит, книжку взять в руки не заставит. Часто сами родители ведут такого школьника «записаться» в библиотеку. А ведь этого могло и не быть, если бы ребенку еще в дошкольном возрасте привили интерес к книге. Маленькому ребенку надо в свободное время читать какую-нибудь детскую книжку, сказку, обсуждать с ним прочитанное.

Вы скажете, а при чем здесь библиотека? У большинства дома есть много детских книг. «И их-то не успеваем прочитать». А тем более компьютерные игры со сказочными персонажами, видеосказки и другие фильмы могут заменить книгу. Как библиотекарь с немалым стажем работы могу сказать: ничто не заменит книгу и общение с ней. Тем более, не каж-

телохранили, о коих в ту пору даже малейшего понятия не имели. Приняв наполеоновскую позу, приезжие зрели на панораму оголенного берега, особенно на котлован, заполненный паводковой водой, мальчишками, плававшими там, как рыбки. Один из свиты, выставив вперед руку с указующим перстом, властно изрек:

— Можете начинать, с Богом!

В переводе на доступный всем язык эта команда означала: обустроить пляж, да так, чтобы камни не впивались в тело лежащего человека. Посредством сообщавшихся с Енисеем управляемых трубопроводов сделать воду в бассейне обновляющейся.

Со времени замысла-фантазии утекло много, много воды, а желаемой концовки, как в каждой народной сказке, не произошло. На песчаной перемычке растут тополя, на эрзац-пляже только однажды осели заезжие цыгане, но быстро ретировались. Первые купальщики в луже, именованной в служебной документации бассейном, ныне стали папа-

дый сейчас сможет купить ее, «кусаются» цены, да и зачем. Ребенок вырастет, куда их девать, а потому родителям полезно будет записать своего ребенка в библиотеку. В стенах библиотеки он учится общению с другими ребятами, становится самостоятельнее, у него лучше развивается речь. Дома не всегда спрашивает ребенка, как он воспринял ту или иную книгу, библиотекарь же делает это постоянно. Он же поможет выбрать книгу, соответствующую возрасту и увлечениям ребенка. Став школьником, он будет заметно отличаться своим кругозором, техникой чте-

СОВЕТЫ РОДИТЕЛЯМ

ПОЗНАНИЕ МИРА —
ЧЕРЕЗ КНИГУ

ния.

Приведу пример: Кувырдин Кирилл в этом году пойдет в школу. Родители беспокоились о том, чтобы их ребенок знакомился с книгами раньше, чем это делают другие дети. Результат говорит сам за себя: Кирилл читает, охотно отвечает на все поставленные вопросы о содержании прочитанного. Можно уже заранее сказать, что мальчик будет успешно учиться в школе, успевать по новой программе, справляться со всеми требованиями, которые предъявляет современная школа.

Можно назвать и еще имена детей, но их не так уж много. В нашей детской библиотеке есть возможность познакомить ребят с периодическими детскими изданиями, которых мы выписываем немало. Это

ми и мамами, а их детишки тоже вполне освоились в «лягушатнике». Правда, квакушки пока не водятся — боятся осваивать опасную для жизни водяную жижу. Зато рыболовы всю зимушку добывают здесь мормышку для приманки рыбы на озерах.

История с бассейном и пляжем покрыта мраком неизвестности. Но бесконечно печально от того, что ныне котлованная лужа почти высохла, но желающих малолеток окунуться в ней не уменьшается. А стало быть с каждым днем катастрофически увеличивается опасность подхватить кожное заболевание, а то и внутреннюю заразу, хватив ртом страшной гнилой воды.

Городская казна бедна, у нее нет силы довести до логического конца когда-то задуманное. Но такая возможность наступит. Сегодня же приходится ограничиваться всего лишь громогласным предупреждением.

— Внимание — серьезная опасность!

И.КУЛЕШОВ

газеты «Снип-снап-снурре», «Незнайка», «Кот и пес» и другие. Журналы: «Веселые медвежата», «Плюс Я», «Автоюниор», «В тридевятом царстве», «Вероника», «Балагаша», «А почему?» «Сибирячок», «Трамвай», «Микки Маус» и много других полезных, интересных, веселых, с комиксами журналов. Родители могут посидеть с детьми в читальном зале библиотеки. Кто может похвастать тем, что семья выписывает детские издания? Говорят, что маленький ребенок задает в день примерно 150 вопросов. По мере возможности родители стараются на них ответить, но как часто он слышит в ответ: подрастешь — узнаешь, все равно не поймешь, отстань и т.д. Но вот он подрос и вы получили возможность помочь ему найти ответ на все возникающие у него вопросы. Наша библиотека сотрудничает с детскими садами, проводит экскурсии, рассказывает об интересных книгах, знакомит с энциклопедиями для этого возраста.

И мы ребят приглашаем записаться в нашу библиотеку, естественно, с разрешения родителей. Однако проходят дни, а к нам идут пока немногие, но надеемся, юных читателей будет больше.

Родители! Будьте союзниками библиотекарей. Приводите своих детей в библиотеку, содействуйте, чтобы чтение стало любимым занятием детей. Книга, прочитанная в детстве, остается в памяти чуть ли не на всю жизнь и влияет на дальнейшее развитие детей. Мы всегда рады видеть наших юных читателей по давно знакомому адресу: Заводской микрорайон, дом 9.

Л.ДУШЕНКО,

библиотекарь центральной детской библиотеки

СПРАВОЧНАЯ СЛУЖБА «ОГНЕЙ САЯН»

ПРОДАЕМ

1-2. Продается капитальный гараж в п. Майна в районе

После продолжительной болезни в 73 года жизни скончалась участница Великой Отечественной войны ефрейтор — оружейница боевых самолетов

ШЕПТЮК

Антонида Федоровна

инвалид I группы, награжденная орденами Красной Звезды, Отечественной войны II степени и боевыми медалями.

Выражаем искреннее соболезнование родным и близким покойной, склоняем головы перед светлым образом боевого товарища. Прощай, наш боевой товарищ. Память о тебе сохранится в наших сердцах.

Совет ветеранов войны п. Майна



ТЭЦ. Возможен вариант обмена на Саяногорск.

Телефон посредника 2-35-96.

1-2. Продаю с гарантией телефоны и новинку телефон-блокиратор. Цены снижены. Возможна установка.

Обращаться в Дом быта, первый этаж.

1-3. В связи с отъездом срочно продается четырехкомнатный деревянный дом, имеется вода, слив, баня, хозпостройки, бассейн, сад, усадьба 9 соток.

Рассмотрим варианты обмена.

Адрес: п. Геологов, ул. Первомайская, 21.

2-3. Продается дом в Бее по ул. Ленина.

Обращаться по телефону 9-13-43 (в Бее), 2-68-82, 2-33-52 в Саяногорске, в рабочее время.

2-2. Продаются персидские котята.

Адрес: 9-41-81.

Высокоэффективное лечение псориаза, экземы, нейродермита проводит Артемьев Ю.И. из Томска мазями и настойками по собственной рецептуре 21 июня в ДК «Юность» г. Минусинска. Справки по телефону в Минусинске: 2-37-05. Лицензия 1-БС № 000059 от 13.12.95 г.

2-3. Продам или меняю трехкомнатную, благоустроенную квартиру с участком в с. Бея.

Телефон 2-30-57.

МЕНЯЕМ

1-2. Меняю двухкомнатную квартиру в 4 мкр., 2 этаж, телефон и однокомнатную в девятом мкр., 3 этаж, балкон, на трехкомнатную улучшенной планировки.

Обращаться по телефону 2-42-90.

К СВЕДЕНИЮ НАСЕЛЕНИЯ

Ремонт любой радиотехники.

Магазин «Охотник», 2 этаж, с 10 до 18 часов.

1-3. Ремонт стиральных машинок «Вятка-автомат».

Телефон 7-44-52

Сдам в аренду двухкомнатную квартиру улучшенной планировки в 10 микрорайоне.

Обращаться по адресу: Новонисейка, ул. Ленина, 66 б, вечером.

Агентство «Недвижимость» приглашает купить или обменять недвижимость, автотранспорт, мебель б/у.

Обращаться в кассы ДК «Визит».